

Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român

Joi, 23 noiembrie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, au continuat lucrările Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român.

Delegații și invitații la marele forum comunist au întâmpinat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu cu deosebită căldură, cu puternice aplauze, urale și aclamații.

În cursul dimineții, au fost reluate dezbaterile în plenui Congresului.

Prima parte a ședinței a fost condusă de tovarășul Mihai Marina.

În cadrul dezbaterilor, pe marginea documentelor și problemelor înscrise pe ordinea de zi au luat cuvântul tovarășii Emil Bobu, delegat al organizației județene de partid Olt, Petre Preoteasa, delegat al organizației județene de partid Brașov, Cristiana Stoian, delegat al organizației județene de partid Vaslui, Ion Dodu Bălan, delegat al organizației municipale de partid București, Carol Dina, delegat al organizației județene de partid Galați, Andrei Nicolae, delegat al organizației județene de partid Alba, Andrei Ciompu, delegat al organizației județene de partid Bacău, Aurel Coleașă, delegat al organizației județene de partid Vâlcea, Alexandru Csege, delegat al organizației județene de partid Bihor, Ion Stoian, delegat al or-

ganizației județene de partid Botoșani, Niculina Moraru, delegat al organizației județene de partid Vrancea, Dănilă Pirvu, delegat al organizației județene de partid Caraș-Severin.

Lucrările au fost conduse, în continuare, de tovarășa Alexandrina Găinușe.

Au luat cuvântul tovarășii Gheorghe Oprea, delegat al organizației județene de partid Mehedintzi, Maria Ghițuică, delegat al organizației județene de partid Iași, Constantin Călin, delegat al organizației județene de partid Ialomița, Matei Ani, delegat al organizației județene de partid Timiș, Anton Storbăneanu, delegat al organizației județene de partid Giurgiu, Aurel Sandu, delegat al organizației municipale de partid București, Ion Deaconu, delegat al organizației județene de partid Teleorman, Dumitru Dumitru, delegat al organizației județene de partid Tulcea, Nicolae Angheloiu, delegat al organizației județene de partid Arad, Ion Anastasiu, delegat al organizației județene de partid Gorj, Petre Secleanu, delegat al organizației județene de partid Bistrița-Năsăud, Ion Popa, delegat al organizației județene de partid Hunedoara.

Participanții la Congres au fost martorii unui emoționant moment. Semnale muzicale specifice anunță sosirea în Sala Palatului Republicii a dele-

gației pionierilor și șoimilor patriei pentru a prezenta Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român mesajul tinerelor vârstare ale țării.

Un grup de pionieri și șoimi ai patriei au urcat la prezidiu pentru a rosti vibrantul mesaj prin care, în versuri înaripate, se aduce un omagiu partidului și secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsei Elena Ceaușescu, pentru copilăria fericită, pentru minunatele condiții de viață și învățatură asigurate, pentru grija părintească față de copiii României socialiste, exprimând, în numele purtătorilor cravatei roșii cu tricolor, legământul solemn de a se pregăti temeinic pentru muncă și viață, pentru a deveni constructori de nădejde ai socialismului și comunismului. Cu afecțiune și emoție, ei au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarăsei Elena Ceaușescu flori, multe flori — florile dragostei și recunoștinței tuturor copiilor patriei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au îmbrățișat cu multă căldură pe pionierii și șoimii patriei, care au prezentat mesajul.

De la tribuna Congresului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus:

„Dragi tovarășii!
Trebuie să facem astfel încât Congresul nostru să adopte asemenea hotărâri

(Continuare în pag. a 4-a)



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 566

VINERI, 24 NOIEMBRIE 1989

4 PAGINI — 50 BANI

Magistralul Raport prezentat Congresului de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Marile izbînzii din economia națională — operă a întregului popor, condus de partid

Magistralul Raport prezentat de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de la tribuna înaltului forum comunist al țării, document de o excepțională însemnătate, de o inestimabilă valoare, se constituie într-o amplă și profundă analiză a întregii activități desfășurate, în toate domeniile, de poporul nostru, sub înțeleapta, competentă și exigentă conducere a partidului nostru. Au fost evidențiate marile prefaceri, izbînzile din economia națională, dezvoltarea fără precedent a tuturor ramurilor industriei noastre socialiste, a agriculturii. Referindu-se la acest aspect, secretarul general al parti-

dului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sublinia în cadrul Raportului: „Acum putem afirma cu îndreptățită mîndrie că viața, realitatea au demonstrat forța clasei muncitoare, a poporului nostru, devenit stăpîn pe destinele sale, de a realiza o industrie superioară, de a-și asigura dezvoltarea economico-socială și de a făuri cea mai dreaptă societate din lume”.

Urișele salturi evidențiază, cu pregnanță, justetea politicii partidului, a hotărîrilor și orientărilor Congresului al IX-lea al partidului privind fondul de dezvoltare și acumulare de cel puțin 30—33 la sută din venitul național. Astfel, în perioada 1966—1990 s-au alocat pentru fondul de dezvoltare, avînd în vedere și investițiile pentru anul viitor, peste 5000 miliarde lei, față de numai 400 miliarde lei cît a fost alocat în 20 de ani, în perioada

1945—1965. Numai investițiile din fondul național de dezvoltare se ridică în perioada 1966—1990 la peste 4300 miliarde lei, iar din totalul fondurilor de investiții, aproximativ 2300 miliarde au fost alocate pentru realizarea unei puternice industrii socialiste moderne.

Puternica dezvoltare, în toate domeniile, care a avut loc a determinat un salt calitativ impresionant, industria noastră devenind, la sfîrșitul acestui cincinal, de peste 145 de ori mai mare decît era în 1945 și din care, după cel de al IX-lea Congres al partidului, de 126 de ori.

Importante fonduri de investiții au fost alocate, pe lîngă agricultură, transporturilor, telecomunicațiilor, silviculturii, construcțiilor și circulației mărfurilor, investiții, care în perioada de după Congresul al IX-lea, au atins

(Continuare în pag. a 2-a)

OMAGIUL NOSTRU
FIERBÎNTE
MARELUI FORUM
COMUNIST AL ȚĂRII

În pag. a 3-a

Vibrante manifestări ale sentimentelor de nețărmurită dragoste față de patrie și popor

Comuniștii, toți oamenii muncii din Valea Jiului urmăresc cu deosebit interes prin mijloacele mass media desfășurarea forumului comunist al țării. În telegrame emoționante ei își exprimă adevărată deplină la politica partidului, față de cel mai iubit fiu al națiunii noastre, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

„Cu mîndrie patriotică și demnitate muncitorească, se spune în telegrama colectivului de muncă de la Uzina de preparare a cărbunelui Petrila, raportăm că am depus toate eforturile în vederea obținerii de rezultate de excepție, contribuind astfel la realizarea indicatorilor de plan în activitatea economică, contribuind la dezvoltarea și înflorirea patriei, la bunăstarea și fericirea poporului.

Mîndri că ne-am exprimat adevărată dragoste pentru realizarea în fruntea partidului și a țării a celui mai iubit fiu al poporului, cîtor de țară nouă, Erou între eroii neamului, îi aducem tovarășului Nicolae Ceaușescu un cald omagiu și urarea sinceră de viață lungă pentru înaintarea vertiginoasă a României socialiste spre comunism”.

„Puternice mobilizații de chemările și îndemnul dumnea voastră, mult stimate și iubite tovarășe secretar general, se subliniază în telegrama adresată Congresului de că-

tre colectivul IACMM Petrosani, colectivul întreprinderii noastre raportează cu mîndrie că și-a realizat cu 10 zile mai devreme prevederile de plan aferente primelor 11 luni ale anului, realizînd un beneficiu de aproape 30 milioane lei și punînd în funcțiune 9 obiective de investiții miniere peste prevederile de plan pe acest an.

Prin acest fapt de muncă ne exprimăm hotărîrea fermă de a realiza în mod exemplar sarcinile ce ne revin pentru dezvoltarea și modernizarea capacităților de extracție și preparare a cărbunelui.

Cu mîndrie patriotică față de tot ce am realizat fermă și durabil în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, ca urmare a conducerii realiste, științifice și novatoare a ilustru-

(Continuare în pag. a 2-a)

ZILE DE PRODUCȚIE

RECORD

1700 tone de cărbune peste prevederi

În cadrul acțiunii „Zile de producție record”, acțiune prin care colectivele de oameni ai muncii din cadrul întreprinderilor miniere ale CMVJ au declanșat o amplă întrecere socialistă pentru a da țării cît mai mult cărbune în perioada în care în Capitală au loc lucrările Congresului al XIV-lea al partidului, Congresul marilor victorii socialiste, bilanțul zilei de 22 noiembrie înscrise realizări de seamă. Întreprinderile miniere Petrila, Lonea, Vulcan și Cîmpu lui Neag au realizat depășiri la producția fizică de cărbune care totalizează 1700 tone de cărbune. Cel mai mare plus de producție l-a înregistrat IM Petrila: 976 tone de cărbune. Este demn de remarcat puternicul reviriment care s-a înregis-

(Continuare în pag. a 2-a)

Colectivul Antreprizei construcției industriale

Petroșani și-a îndeplinit planul anual

Ritmuri de lucru superioare pe șantierele noilor capacități industriale

■ Lucrări de construcții și montaje în valoare de peste 4 milioane lei realizate suplimentar ■ Front de montaj asigurat în avans la Uzina de echipament

În bogatul bilanț al faptelor de vrednicie raportate de oamenii muncii din municipiul nostru în cîns-tea marelui forum al comuniștilor români se în-scriu, la loc de frunte, și cele ale constructorilor și montajorilor de pe șantierele obiectivelor de investiții industriale.

Astfel, colectivul Antreprizei de construcții industriale Petroșani din cadrul Trîstului de antrepriză generală de construcții și montaje industriale Cluj-Napoca, raportează în cîns-tea celui de al XIV-lea Congres al partidului îndeplinirea prevederilor de plan aferente întregului an, cu mai bine de o lună înainte de termen. „Colectivul nostru i-au fost încredințate importante lucrări de investiții care vizează: dublarea capacităților de

hidraulic Vulcan ■ Preparațiile pentru cărbune Uricani și Livezeni își vor dubla capacitățile de producție.

producție la Uzinele de preparare a cărbunelui Livezeni și Uricani; extinderea spațiilor de producție la Uzina de echipament hidraulic din Vulcan, aparținînd IPSRUEEM Petroșani și Fabrica de oxigen de la Livezeni, ne-a informat tovarășul ing. Mircea Torcătoru, directorul ACI Petroșani. Cu legitima mîndrie patriotică pentru marile realizări și împliniri ale poporului, dînd expresie aprobării depline față de tezele și orientările de inestimabilă valoare teoretică și practică cuprinse în magistralul Raport prezentat Congresului al XIV-lea de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, colectivul antreprizei noastre se angajează să realizeze pînă la finele anului un volum de lucrări de

construcții și montaje industriale în valoare de 10 milioane lei peste prevederi.

Prin depășirea planului, la lucrările de construcții și montaje la nivelul antreprizei a fost asigurat în devans frontul de montaj la noua hală de extindere a capacității de producție la Uzina de echipament hidraulic Vulcan. Sînt, de asemenea, condiții de punere în funcțiune a Fabricii de oxigen Livezeni și de continuare în ritm susținut a lucrărilor de care depinde dublarea capacităților de producție a uzinelor de preparare Uricani și Livezeni, în vederea sporirii gradului de valorificare superioară a cărbunelui, pentru coals și semicoals.

Violet STRAUT

Acțiuni politico-educative dedicate Congresului al XIV-lea al partidului

In aceste zile de intensă viață politică, prilejuită de lucrările Congresului al XIV-lea al partidului, în întreprinderi, școli și instituții de educație și cultură continuă manifestările politico-ideologice în care se concentrează însăși conștiința politică și profesională a oamenilor muncii și tinerei generații, voința de a înfăptui ideile, orientările și aprecierile formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în magistratul Raport prezentat la deschiderea marelui forum al comuniștilor, al întregului popor.

DEZBATERE. La Centrul de creație și cultură socialistă al sindicatelor din Petrila s-a desfășurat o acțiune educativă la care au participat tineri din întreprinderile și instituțiile orașului. Toți participanții la dezbateri au evidențiat necesitatea implicării tinereții în activitatea economică-socială și, edilitar-gospodărească, cea mai expresivă dovadă a educației patriotice, revoluționare, în spiritul orientărilor și sarcinilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

RECITAL DE VERSURI. La Liceul industrial Petroșani a avut loc un concurs de recitări a poeziilor patriotice dedicate patriei și partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului. S-au evidențiat elevii Săvuca G., Tomulescu V., Liszka L., Constantinescu A., Nica D., Sandor A., care manifestă înclinații deosebite în interpretarea artistică a poeziilor din creația literară contemporană.

MASĂ ROTUNDĂ. „Conștiința originii comune, a unității naționale în isto-

ria poporului român” este tema unei mese rotunde care va avea loc, în organizarea comitetului orașenesc de cultură și educație socialistă din Vulcan, la întreprinderea de confecții. Această manifestare evidențiază, așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, faptul că adevăratul făuritor al istoriei naționale este poporul care a ținut sus steagul luptei pentru independență și suveranitate.

SIMPOZION. „Dezvoltarea învățământului și progresul multilateral al patriei — direcție deosebită importantă, analizată la Congresul al XIV-lea al partidului” este tema simpozionului care va avea loc mâine, în organizarea Consiliului orașenesc de educație politică și cultură socialistă, la centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din Aninoasa.

Marile izbini din economia națională

(Urmare din pag. 1)

o valoare de peste 828 miliarde lei. De asemenea, a fost acordată o atenție deosebită, construcțiilor de locuințe, extinderii și modernizării bazei materiale a învățământului, culturii și ocrotirii sănătății, altor activități sociale. Valoarea investițiilor alocate pentru dezvoltarea acestor importante domenii s-a ridicat în perioada 1965—1990 la peste 706 miliarde lei. În aceste direcții saltul este uriaș, după cum o demonstrează valoarea totală a investițiilor din 1945 și pînă în 1990 — care se ridică la 772 miliarde lei — din care repetăm, numai după cel de al IX-lea Congres au fost de 706 miliarde lei.

Toate aceste însemnate valori au condus, în modul cel mai firesc, la o creștere fără precedent a avuției naționale care va fi în 1990 de aproximativ 5660 miliarde lei, față de numai 252 miliarde lei în

1945 și de 810 miliarde lei în 1965.

Cifrele sînt elocvente, demonstrează cu prisosință justetea orientărilor partidului nostru, a înțelepției politice economice desfășurate de revoluționarul cutezător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a cărui gândire profund științifică a determinat ampla dezvoltare a industriei, agriculturii și a celorlalte ramuri de activitate, dezvoltare care s-a putut realiza datorită existenței proprietății întregului popor și proprietății cooperatiste asupra mijloacelor de producție.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Raportul la marele forum comunist al țării preciza: „Pe baza realităților, se poate afirma cu toată tăria că numai și numai proprietatea socialistă a întregului popor și cooperatistă a asigurat ridicarea României la stadiul actual de dezvoltare economică-socială, de bunăstare materială și spirituală a poporului”.

INFORMAȚII

STAȚIE. Constructorii din cadrul IACMM Petroșani au predat beneficiarului un important obiectiv de investiții. Este vorba de stația centrală de salvare minieră din Petroșani. Prin darea în folosință a acestui obiectiv sînt asigurate condiții de intervenție promptă în operațiunile de salvare minieră. (V.S.)

COVRIGARIE. O bună inițiativă a ICSA-AP se materializează în aceste zile. Este vorba de covrigăria ce va fi deschisă în centrul orașului reședință de municipiu, de unde, peste numai câteva zile vom putea cumpăra covrigi calzi și alte preparate. Au fost deja aduse utilajele necesare și se lucrează intens la montarea lor. (AL H.)

TURNEU. Incepînd de astăzi și pînă în 6 decembrie un colectiv de la Teatrul de stat „Valea Jiului” din Petroșani se află într-un turneu de spectacole cu piesa pentru copii realizată în regia lui Nicolae Gherghel, „Cenușareasa”, dramatizare a cunoscutei povești a lui Charles Perrault. Vor fi prezentate spectacole la Tg. Jiu, Arad, Cluj-Napoca, Tg. Mureș și alte centre urbane ale țării. (T.S.)

„LIRA CARPATINĂ” o amplă manifestare turistică, aflată la a doua ediție, este găzduită de complexul turistic de la Izvorul Mureșului, între 24—26 noiembrie a. c. La întîlnirea-concurs „Lira carpatină” participă și un echipaj al cercului „Amicii Parîngului” de la IUMP. (I.D.)

CUPA. În cadrul manifestărilor organizate în cinstea marelui Forum comunist al țării, comitetul sindicatului de la Uzina de preparare a cărbunelui Lupeni a finalizat o interesantă întrecere de șah. La capătul unor dispute pasionante, după mai multe zile de întreceri au fost desemnați drept câștigători, la sportivi legitimați Marin Michi, Nicolae Mesaros, Natalia Mesaros, iar la sportivi nelegitimați Constantin Vișan, Tiberiu Cojocaru și Vlăduț Vermeșan.

SPECTACOL. În ziua de 3 decembrie, Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din municipiul Deva va găzdui un spectacol reprezentativ al artiștilor amatori din județ, manifestare integrată etapei de masă a ediției a VIII-a Festivalului național „Cîntarea României”. Din Valea Jiului va participa coral „Armonii tinere” al comitetului sindicatului de la IUM Petroșani, formație deținătoare de patru ori consecutiv a premiului I și titlului de laureat în etapa republicană a Festivalului național al muncii și creației. (AL H.)

Bubrică realizată de
Gh. CHIRVASA



(Urmare din pag. 1)

inimilor realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, în funcția supremă de secretar general al partidului, convinși că aceasta este garanția sigură a continuei ascensiuni a României socialiste spre visul de aur al omenirii, comunismul”.

„Vă rugăm să ne permiteți, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, se spune în telegrama colectivului de oameni ai muncii de la întreprinderea minieră Aninoasa, să exprimăm și cu acest prilej adevărată totală la politica internă și externă a partidului, angajamentul nostru ca, urmînd exemplul dumneavoastră strălucit de devotament și dăruire revoluționară, să acționăm cu înaltă respon-

sabilitate comunistă și întreaga noastră putere de muncă pentru valorificarea cu maximă eficiență a puternicului potențial material, tehnic și uman de care dispunem, aducîndu-ne astfel contribuția, alături de întregul nostru popor, la realizarea Programului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Comuniștii, toți oamenii muncii de la întreprinderea minieră Aninoasa, vă adresează cele mai vii mulțumiri și își exprimă întreaga recunoștință și gratitudine față de conducerea partidului, personal față de dumneavoa-

stră, tovarășe secretar general, pentru meritele incontestabile ale activității dumneavoastră în conducerea partidului și statului, în imprimarea în toate domeniile a spiritului revoluționar profund înnoitor care a catalizat energia și forța creatoare a națiunii noastre în edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate din patria noastră, avînd, fericitatea de a munci și trăi în epoca cea mai înfloritoare a României socialiste, de un dinamism fără precedent, pe drept cuvînt numită „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

„Insușindu-ne documentele celui de-al XIV-lea Congres, se spune în tele-

grama colectivului oamenilor muncii de la întreprinderea minieră Uricani, adoptîndu-le ca mobilizator program de acțiune, ne angajăm, într-o deplină unitate de simțire și gînd cu întreaga noastră, să depunem toate eforturile pentru a ne aduce contribuția la îndeplinirea exemplară a sarcinilor din actualul cincinal și pregătirea corespunzătoare a producției pentru cincinalul viitor. Vom acționa cu toată dăruirea în vederea mobilizării tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea exemplară a sarcinilor în toate domeniile de activitate, contribuind cu eficiența inițiativelor muncitorești la înfăptuirea mărețelor perspective de dezvoltare economică și socială a patriei noastre libere și independente”.

ZILE RECORD

(Urmare din pag. 1)

trat la IM Vulcan, unde colectivele sectoarelor I, II, IV, VI, și VII au realizat producții suplimentare, contribuind la depășirea planului fizic al zilei, la nivelul întreprinderii, cu 224 de tone de cărbune.

Prin faptele lor de muncă, minerii din bazinul carbonifer al Văii Jiului, alături de toți oamenii muncii din patria noastră își exprimă hotărîrea de a nu-și preocupați nici un efort pentru a obține noi și remarcabile succese în activitatea de extracție a cărbunelui, pentru a contribui la înfăptuirea istoricelor hotărîri pe care le va adopta cel de al XIV-lea Congres al partidului.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Fotbal, divizia A

„POLITEHNICA” TIMIȘOARA — „JIUL” PETROȘANI 4—0 (2—0). Prea severă înfrîngerea suferită duminică de echipa noastră, pe malul Begăi. Aceasta, cu atât mai mult cu cît gazdele noastre, „Poli” Timișoara, nu reușiseră nici o victorie pe teren propriu. Pe caseta video am văzut însă motivele acestei severe înfrîngeri. Unul dintre ele este anularea unui gol perfect valabil înscris de Lăsconi, după o reușită acțiune de atac inițiată de Moromete și continuată de Henzel. În momentul în care Henzel a centrat, Lăsconi era în afara careului de 16 m, iar unul dintre apărătorii timișoreni se afla undeva la 13—14 m de propria poartă, deci ofsaidul, nesemnificativ de tușierul Ologeanu (mult în urma fazei), dar „fluierat” de arbitrul O. Ștreng nu era valabil. Păcat!

Un alt motiv pentru care „Jiul” a pierdut cu acest scor sever este prestația sub orice critică a liniei de fund, Florescu, Sedecaru și chiar Negrilă (?) jucînd inexplicabil de slab, ne-

chitîndu-se de sarcinile incredite. Este de neconceput ca, avînd doi apărători înalți, ca Sedecaru și Florescu, să primești gol cu capul, fără ca aceștia să schițeze măcar un gest de a se înălța de pe gazon... Este de-a dreptul alarmant, de asemenea, ca apărătorii nu numai să nu se dubleze dar să se oprească, pur și simplu, pe loc la fazele ofensive ale atacanților adversi.

Repetăm, am văzut această partidă și am revăzut fiecare fază, cu înecănitul. Singurii vinovați sînt apărătorii amintiți, care nu au luptat pentru culorile clubului, jucînd parcă pentru gazde... Portarului Ghițan nu i se poate reproșa nimic, fiindcă, avînd în față trei apărători indolenți, golurile au fost înscrise ușor de echipa timișoreană, care nu a dovedit prea mari velleități, învingînd la un scor prea categoric. Dorința de victorie dovedită de Henzel, Moromete, Lăsconi sau Cristea a fost estompată de apărare, care ridică serioase semne de întrebare Cine dă răspunsurile?

REZULTATELE ETAPEI A 12-A: Inter Sibiu — F.C.M. Brașov 4—1, Petrolul — S.C. Bacău 3—0, „Poli” Timișoara — Jiul Petroșani 4—0, Farul Constanța — Corvinul 2—0, Dinamo — Sportul Studentesc 3—2, Flacăra Moreni — F.G. Olt 2—0, „U” Cluj-Napoca — F.G. Bihor 2—1, F.C. Argeș — Univ. Craiova 1—0, Steaua București — Victoria București 4—2.

CLASAMENTUL

1. Dinamo București	12	11	0	1	40—6	22
2. Steaua București	12	10	1	1	29—6	21
3. Univ. Craiova	12	7	3	2	20—8	17
4. F.G. Bihor Oradea	12	7	0	5	30—20	14
5. Petrolul Ploiești	12	6	2	4	21—15	14
6. Victoria București	12	6	2	4	19—14	14
7. Inter Sibiu	12	6	1	5	22—27	13
8. Farul Constanța	12	4	4	4	17—15	12
9. F.C.M. Brașov	12	5	2	5	13—25	12
10. Sportul studentesc	12	5	1	6	15—15	11
11. F.G. Olt	12	3	4	5	14—16	10
12. Flacăra Moreni	12	4	1	7	13—17	9
13. Jiul Petroșani	12	4	1	7	12—22	9
14. Corvinul Hunedoara	12	4	1	7	10—27	9
15. S.C. Bacău	12	3	2	7	13—28	8
16. „U” Cluj-Napoca	12	2	4	6	10—23	8
17. „Poli” Timișoara	12	2	3	7	18—22	7
18. F.C. Argeș Pitești	12	3	0	9	8—18	6

ETAPA VIITOARE (duminică, 26 noiembrie): Jiul — Corvinul, S.C. Bacău — „Poli” Timișoara, Victoria Buc. — Petrolul, Univ. Craiova — Inter Sibiu, F.C.M. Brașov — Steaua, Flacăra Moreni — Farul Constanța, F.G. Olt — „U” Cluj-Napoca, F.G. Bihor — Dinamo, Sportul Studentesc — F.G. Argeș.

DECLARAȚIA PREȘEDINTELUI F.I.F.A.

ZURICH 23 (Agerpres). — Președintele Federației Internaționale de Fotbal (FIFA), Joao Havelange, a declarat că nu este certă desemnarea Angliei drept cap de serie la turneul final al Campionatului mondial de anul viitor din Italia, la cererea federației din această țară care a adus ca argument evitarea unei eventuale înfîlțiri Olanda — Anglia, ai căror suporteri sînt considerați cei mai recalcitrați. „Vom ține seama și de măsurile de securitate, dar în primul rînd vor conta criteriile sportive (clasarea la ultimele ediții ale CM, rezultatele din preliminarii) în desemnarea capilor de serie”, a precizat Havelange.

O hotărîre definitivă în acest sens va fi luată în preajma tragerii la sorți a grupelor turneului final, operațiunea programată pentru 9 decembrie la Roma. Comentatorii apreciază că vor fi desemnați capi de serie Italia, Argentina, Brazilia, RF Germania și alte două echipe alese dintre Belgia, Olanda, Anglia și Spania.



CONGRESUL AL XIV-LEA AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

OMAGIUL NOSTRU FIERBİNTE

MARELUI FORUM COMUNIST AL ȚĂRII

Angajament mineresc

În acest moment înălțător al desfășurării marelui forum comunist al țării, gândurile noastre ale minerilor, împreună cu gândurile tuturor fiilor țării, se îndreaptă spre istoricul Congres al XIV-lea — Congresul marilor victorii socialiste și al deplinei independențe a României.

Am ascultat cu toții, cu sentimente de mândrie patriotică, unanimă aprobare și deplină încredere în viitor, Raportul prezentat Congresului de tovarășul Nicolae Ceaușescu, magistrul sinteză a cuceririlor revoluționare ale poporului nostru în construcția socialistă, mai ales în epoca glorioasă de transformări inaugurate de Congresul al IX-lea al partidului.

În bilanțul bogat de înfăptuiri înfățișat de Raportul prezentat de secretarul general al partidului se regăsesc și rezultatele noastre, ale minerilor din Lupeni, ale sectorului nostru, cei mai mecanizați din cadrul întreprinderii, precum și ale brigăzii pe care o conduc.

În perioada amplelor prefaceri revoluționare aflate în dezbaterile Congresului, mina Lupeni a făcut noi progrese pe linia înfăptuirii orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului. Minerul nostru de onoare, formulate cu prilejul vizitelor de lucru în Valea Jiului, privind dezvoltarea capacităților de producție, folosirea intensivă a utilajelor moderne din dotare, perfecționarea organizării producției și a muncii și a propriei noastre pregătiri.

tiri. Prin eforturile susținute ale minerilor, pentru folosirea intensivă a utilajelor din dotarea abatajului, prin menținerea unui climat de ordine și disciplină, brigăzile din sectorul nostru au cinstit Congresul realizând în această lună o producție suplimentară de peste 1000 tone de cărbune.

Mândri de rezultatele obținute de întregul nostru popor, însuflețiti de perspectivele luminoase prefigurate dezvoltării țării de documentele programatice supuse dezbaterii marelui forum comunist al țării, susținem cu înflăcărare mandatul dat ortacului nostru Constantin Popa, delegat la Congres, pentru a vota din toată inima realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului, garanție sigură a înaintării țării pe calea construcției socialiste și comuniste.

În acest moment istoric în viața partidului și a țării, noi minerii din brigada pe care o conduc ne angajăm, împreună cu toți minerii întreprinderii să ne îndeplinim exemplar sarcinile din documentele programatice ale Congresului, orientările și indicațiile secretarului general al partidului pentru înfăptuirea exemplară a obiectivelor privind dezvoltarea bazei energetice și de materii prime a țării, pentru înfăptuirea tuturor hotărârilor Congresului privind înflorirea multilaterală a patriei.

Ioan IUGA,
miner șef de brigadă,
I.M. Lupeni

Dau glas adevăratului deplină a celor 41 de membri ai brigăzii pe care o conduc la conținutul magistralului Raport pe care secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, l-a prezentat în fața Congresului, precum și al celorlalte documente supuse dezbaterii. Colegii mei apreciază cu sentimente de aleasă stimă și nefermărită prețuire rolul determinant, esențial al tovarășului Nicolae Ceaușescu în fundamentarea documentelor Congresului al XIV-lea, de cea mai mare importanță pentru prezentul și viitorul țării, pentru asigurarea unui nivel tot mai ridicat de viață materială și spirituală a întregului popor. În realizările remarcabile înfățișate întregului partid și popor se regăsesc și cele ale constructorilor de mașini din rândul căroră fac parte și constructorii de utilaj minier din Valea Jiului.

Programul de mecanizare a lucrărilor miniere ale cărui baze au fost puse de conducătorul partidului și statului nostru, chiar aici, la noi, a atins cote dintre cele mai înalte, întregul minier al Văii Jiului și al țării beneficiind în prezent de mașini și utilaje de înaltă tehnicitate, menite să contribuie la creșterea productivității muncii și reducerea efortului fizic al minerilor. Avem marea satisfacție că am contribuit și noi la aceasta, întreprinderea noastră, transformându-se într-o perioadă scurtă de timp într-o adevărată producătoare de utilaj minier atât pentru nevoile interne, cât și pentru export. Numai într-o perioadă de profunde prefaceri, cum este

Mândria de a trăi în acest timp eroic

cea pe care o trăim, era posibilă o asemenea devenire.

Munca plină de dăruire a colectivului din care fac parte a fost încununată de succes. Răspunzând înflăcăratelor chemări adresate de secretarul general al partidului de a realiza înainte de termen sarcinile de plan, am fost în măsură ca, în aceste zile pline de semnificații istorice, să raportăm îndeplinirea planului pe patru ani al actualului cincinal. Dedicăm

aceste fapte rodnice de muncă marelui forum al comunistilor, Congresul al XIV-lea al partidului, la care, prin voința unanimă a întregului partid și popor, dorim să fie reales în funcția supremă de secretar general tovarășul Nicolae Ceaușescu, ctitor de geniu al României socialiste moderne, conducător vizionar al întregii națiuni pe calea progresului și bunăstării, fiind convingiți astfel de înfăptuirea

sigură a istoricelor obiective ce vor fi adoptate de Congres.

Ideile și orientările formulate în documentul programatic prezentat Congresului vor constitui pentru noi calea de urmat în perioada viitoare, suportul succesorilor pe care, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, le vom obține, astfel încât contribuția constructorilor de mașini și utilaje miniere la creșterea producției de cărbune să fie substanțială.

Dumitru BOLOG,
șef de brigadă instalații de ridicat, I.U.M. Petroșani



Ingineri și tehnicieni ai harnicului colectiv de oameni ai muncii din cadrul ICITPMH Petroșani, urmărind, cu viu interes, relatările presei despre desfășurarea celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Mobilizator program de acțiune revoluționară

În centrul atenției întregului partid și popor se află în aceste zile desfășurarea lucrărilor Congresului al XIV-lea, eveniment politic cu semnificații deosebit de importante în progresul patriei noastre, în construirea socialismului și comunismului pe pământul strămoșesc al României. Cu sentimente de mândrie patriotică am urmărit amplul Raport prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, document de excepțională însemnătate pentru activitatea prezentă și în perspectivă cincinalului următor, exprimându-mi împreună cu toți oamenii muncii de la IACCVJ Petroșani, deplină adeziune la ideile și aprecierile expuse cu clarviziune, fiind relevată capacitatea politică și organizatorică a partidului în desfășurarea întregii opere de construcție socialistă. Dezbaterile care au loc în cadrul Congresului,

pornite de la tezele formulate de secretarul general al partidului, prilejuiesc manifestarea deplină adevărată a națiunii noastre socialiste la politica internă și externă a partidului și statului nostru, al cărei strălucit exponent este tovarășul Nicolae Ceaușescu, personalitate de primă mărime a lumii contemporane, promotor al unei gândiri realiste cu privire la ordinea economică și politică internațională. Cei peste opt mii de mineri care locuiesc în căminele muncitorești din cadrul întreprinderii noastre urmăresc cu mare interes lucrările Congresului al XIV-lea al partidului, eveniment de importanță istorică în intensificarea participării oamenilor muncii din Valea Jiului la creșterea continuă a producției de cărbune, necesitate pusă încă o dată în evidență de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului.

Comunistii, toți oamenii muncii din IACCVJ Petroșani, trăind momente de vibrant și înălțător patriotism, își pun în valoare toată energia și capacitatea de muncă printr-o organizare superioară și permanentă a activității în vederea asigurării unor servicii de calitate pentru minerii Văii Jiului. Adeziunea noastră la ideile cuprinse în magistralul Raport prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, va fi susținută prin fapte de muncă, prin realizarea înaintea de termen a sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal. Susținem cu toată căldura inimilor propunerea ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales în funcția supremă de secretar general al partidului, garanție a viitorului prosper al Văii Jiului, al națiunii noastre socialiste.

Ion CIOLCA,
secretarul organizației de partid, IACCVJ Petroșani

Satisfacția de proprietar, producător și beneficiar

Pentru noi, generația „Epocii Nicolae Ceaușescu” expresii cum sînt „statutul de proprietar, producător și beneficiar”, „conștiință muncitorească” îmbracă forme specifice de manifestare. În magistralul Raport prezentat Congresului de stimatul și iubitul nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, urmărit cu interes și deosebită satisfacție, printre alte idei și orientări de inestimabilă valoare teoretică și practică se află și aceea că statul doar administrează, în numele întregului popor, avuția națională, adevărații proprietari ai industriei noastre, a tot ceea ce se realizează fiind creatorii nemijlociți ai acestora — oamenii muncii. Pentru un om al muncii care lucrează într-o întreprindere industrială nu există alt mod

de a răspunde înaltei calități de „proprietar socialist”, decît acela de a-și aduce, printr-o participare sporită și mai multă investiție de inteligență creatoare, contribuția la realizarea sarcinilor ce revin unității din care face parte.

Tot ce s-a înălțat în România socialistă, inestimabilă zestre de frumos și bogăție a țării, sporită de zeci de ori după istoricul Congres al IX-lea, este rodul brațelor și gândirii oamenilor muncii de pe tot cuprinsul patriei. Lor, oamenilor muncii, conduși de gloriosul nostru partid comunist, li se datorează toate acestea, iar sentimentul de mândrie pentru cele înfăptuite se îmbină cu convingerea că toate acestea au fost cu puțință numai urmînd partidul, pe stimatul nostru conducător, tovarășul

Nicolae Ceaușescu, genialul ctitor de țară nouă, Erou între eroii neamului, de numele căruia se leagă nemijlocit mărețele izbînzii ale poporului nostru. Uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, avem garanția sigură a realizării mărețelor perspective cuprinse în Documentele celui de-al XIV-lea Congres al partidului, Congresul marilor victorii socialiste. Noi, tinerii de la IPSRUEM Petroșani, sîntem hotărîți să acționăm în primele rînduri pentru înfăptuirea întocmai a marilor obiective ale dezvoltării pe mai departe a patriei, pentru viitorul său comunist.

Ioan CHIRVAS,
electrician, secția service,
secretarul comitetului UTC
de la IPSRUEM
Petroșani

Lucrările Congresului al XIV-lea al P. C. R.

(Urmare din pag. 1)

care să asigure ca șoimii patriei, pionierii, copiii țării noastre să trăiască în comunism. Așa ne vom face datoria!

Doresc să mă adresez, dia nou, și de la tribuna forumului nostru democratic, popoarelor europene și întregii lumi, șefilor de state și guverne ca, în numele copiilor, să facem totul pentru pace, pentru o lume fără arme nucleare, pentru o colaborare egală în drepturi între popoare!

Vibrantele cuvinte și îndemnul în sufletele noastre ale tovarășului Nicolae Ceaușescu au fost primite cu vî și puternice aplauze, cu urale și ovaii de membrii delegației Organizației Pionierilor, de participanții la Congres.

În cursul după-amiezii, lucrările au fost conduse de tovarășul Emil Bobu.

Au luat cuvîntul tovarășii Ion Traian Ștefănescu, delegat al organizației ju-

dețene de partid Dolj, Aneta Ciocan, delegat al organizației județene de partid Iași.

Tovarășul Nicolae Constantin a prezentat Raportul Comisiei pentru examinarea apelurilor adresate Congresului al XIV-lea al partidului, care a fost aprobat, în unanimitate, de delegați.

Au vorbit, apoi, tovarășii Vasile Milea, delegat al organizației județene de partid Bacău, Aurica Borcan, delegat al organizației județene de partid Olt, Radu Voinea, delegat al organizației municipale de partid București, Andrei Sorcoiu, delegat al organizației județene de partid Bihor, Aurel Gheorghiuță, delegat al organizației județene de partid Galați, Ion Geană, delegat al organizației județene de partid Mehedinți, Amza Săceanu, delegat al organizației județene de partid Neamț, Ion Mitran, delegat al organizației județene de

partid Prahova, Radu Bălan, delegat al organizației județene de partid Timiș, Marin Ivașcu, delegat al organizației municipale de partid București.

În cursul dezbaterilor, delegații au dat cea mai înaltă apreciere activității desfășurate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în fruntea partidului și statului, modului strălucit în care conduce țara pe calea socialismului și comunismului, a păcii și progresului.

Subliniind cu profundă satisfacție mărețele realizări obținute de poporul nostru în toate domeniile de activitate, prefacerile înnoitoare ce au avut loc pe întreg cuprinsul patriei, îndeosebi în perioada care a trecut de la Congresul al IX-lea, toți cei care au luat cuvîntul au susținut din adîncul inimii re alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprafuncție de secretar general al Partidului Co-

munist Român, expresie a convingerii depline că aceasta asigură continuitatea procesului revoluționar de edificare a socialismului și comunismului pe pămîntul patriei.

Participanții la discuții au exprimat deplinul acord față de conținutul Raportului prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la marele forum comunist, față de prevederile proiectului Programului-Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea.

Dezbaterile au prilejuit — și în această zi — o cuprinzătoare și responsabilă analiză, în lumina documentelor programatice aflate pe ordinea de zi a Congresului, a muncii și a rezultatelor obținute în actualul cincinal, a activității generale de construcție socialistă, precum și prezentarea direcțiilor de acțiune pentru îndeplinirea, la un înalt nivel de calitate, a planurilor de

dezvoltare și înflorire continuă a țării.

Intrucît în cadrul lucrărilor în plen și pe secțiuni au luat cuvîntul 554 tovarășii, delegați din toate județele țării, reprezentînd toate domeniile de activitate și categoriile sociale, la propunerea prezidiului, Congresul a hotărît sistarea dezbaterilor.

În continuare, s-a trecut la adoptarea documentelor.

În unanimitate, Congresul a adoptat Hotărârile prin care se aprobă:

— „Raportul cu privire la stadiul actual al societății socialiste românești, la activitatea Comitetului Central între Congresele al XIII-lea și al XIV-lea, la realizarea Programului-Directivă de dezvoltare economico-socială în cincinalul al 9-lea și în perspectivă pînă în anii 2000—2010, în vederea îndeplinirii neabătute a Programului de făurire a societății socialiste multilate-

ral dezvoltate și înaintare a României spre comunism”, precum și activitatea Comitetului Central al partidului.

— Raportul și activitatea Comisiei Centrale de Revizie.

— Programul-Directivă privind dezvoltarea economico-socială a României în cincinalul 1991—1995 și orientările de perspectivă pînă în anii 2000—2010.

— Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu „Cu privire la problemele socialismului, ale activității ideologice, politico-educative, de dezvoltare a conștiinței revoluționare, de formare a omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului în România”, prezentată la Plenara lărgită a CC al PCR din 24—25 octombrie 1989, ca program al partidului privind activitatea ideologică, teoretică și politico-educativă.

Lucrările Congresului continuă.

Actualitatea în lume

Ample relatări în presa de peste hotare dedicate celui de-al XIV-lea Congres al partidului

Ziarele, agențiile de presă, posturile de radio și televiziunile din numeroase țări ale lumii continuă să consacre spații ample lucrărilor marelui forum al comuniștilor români — Congresul al XIV-lea al partidului.

În articole și comentarii este evidențiată importanța orientărilor cuprinse în Raportul prezentat la Congres, reliefindu-se originalitatea ideilor și pozițiilor românești, contribuția de o excepțională valoare teoretică și practică adusă de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la elaborarea acestui document programatic. Se subliniază, de asemenea, că Raportul, prin conținutul său novator, reprezintă o îmbogățire a teoriei socialismului științific, devenind un bun comun al activității teoretice a mișcării muncitorești internaționale.

Articolele ilustrează atmosfera de eferveșcență a Congresului și redau sentimentele de dragoste fierbinte a delegaților, care, reprezentînd, practic, întregul popor, și-au exprimat voința fermă ca tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit și devotat fiu al poporului, cititorul de geniu al României moderne, să fie reales în funcția supremă de secretar general al partidului.

Ziarul central cehoslovac „Rude Pravo”, publică o nouă corespondență din București în care sînt redate pe larg idei cuprinse în Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Se subliniază că cel de-al XIV-lea Congres are o însemnătate epocală pentru dezvoltarea în continuare a României. La rîndul său, „Pravda”, care apare la Bratislava,

publică o corespondență în care se subliniază să principalul document al Congresului l-a constituit Raportul prezentat de secretarul general al partidului.

Ziarul „Nodon Simun”, precum și alte ziare coreene, inserează ample extrase din Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român. Printre altele este pusă în evidență aprecierea din Raport privind forța și vitalitatea orînduirii socialiste care, înlăturînd clasele exploatare, a creat condiții pentru manifestarea cu putere a capacității creatoare a popoarelor care doresc să-și făurească o viață cu adevărat liberă și independentă în care sînt asigurate bunăstarea și fericirea maselor populare.

Sub titlul „La Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu a declarat că socialismul și-a dovedit forța și capacitatea creatoare”, cotidienele vietnameze „Nhan Dan” și, respectiv, „Quan Dei Nhan Dan” au relatat pe larg despre lucrările forumului comuniștilor români. Posturile de radio și televiziune vietnameze au relatat, la rîndul lor, pe larg despre lucrările celui de-al XIV-lea Congres.

La rîndul său, cotidianul bulgar „Rabotnicesko Delo” relevă că delegații la Congres, au evidențiat succesele obținute de România în diverse domenii ale vieții materiale și spirituale în perioada dintre Congresul al XIII-lea și al XIV-lea ale partidului. Se subliniază gîndirea clarvăzătoare și activitatea titană ale secretarului general al PCR, lupta sa împotriva conservatorismului și șablonismului.

Delegații la Congresul al XIV-lea al PCR dau o înaltă apreciere activității partidului vizînd progresul și bunăstarea națiunii, asigurarea independenței și suveranității țării — se subliniază în relatarea transmisă de agenția TASS despre lucrările forumului comuniștilor români.

Presa sovietică — „Pravda”, „Sovetskaiia Rossia” și agenția TASS — informează cititorii despre mitingul prieteniei româno-sovietice de la Tirgoviște.

Ziarul „Al-Fajr Al-Jadid”, care apare la Tripoli (Libia) publică pe prima pagină o relatare referitoare la Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român și la Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Televiziunea libiană a difuzat știri însoțite de imagini filmate în sala Congresului.

Sub titlul „Congresul al XIV-lea al PCR și stadiul construcției socialismului în România”, ziarul de limbă arabă „Arab Tasher October”, din RDP Yemen, a inserat un articol consacrat marelui forum al comuniștilor români.

Referindu-se la dezbaterile care au început pe marginea Raportului prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, document programatic de excepțională valoare pentru partid, pentru întregul popor român, contribuție de seamă la îmbogățirea teoriei socialismului științific, a gîndirii și practicii revoluționare, cotidianul turc „Milliyet” relevă că delegații subliniază marea atenție acordată de către forul comuniștilor români

dezvoltării economico-sociale a țării în cincinalul următor.

În emisiunile informative, televiziunea iraniană a prezentat imagini de la ședința de deschidere a lucrărilor Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român.

Ziarul irakian „Al Thawra”, din Bagdad, a publicat o relatare a agenției INA, transmisă din București despre deschiderea lucrărilor Congresului de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, iar televiziunea irakiană a ilustrat informațiile cu imagini din sala Congresului, precum și cu imagini din București.

Televiziunea din Pakistan a informat pe larg despre desfășurarea lucrărilor Congresului.

Ziarele japoneze „Mainichi Daily News”, „Asahi Evening News”, „The Japan Times” continuă să publice relatări despre lucrările Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, pe primul loc situîndu-se referirile la Raportul prezentat de secretarul general al partidului. Cotidianul „The Daily Yomiuri”, preia aprecierea președintelui Nicolae Ceaușescu cu privire la necesitatea condamnării și anulării tuturor acordurilor încheiate cu Germania hitleristă.

Presa și televiziunea malyeziană au prezentat, de asemenea, relatări și imagini de la deschiderea celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Lucrările marelui forum al comuniștilor români au fost reflectate și de televiziunea angoleză, care a transmis imagini filmate de la ședința de deschidere.

De la Națiunile Unite

NAȚIUNILE UNITE 23 (Agerpres). Comitetul pentru probleme sociale, umanitare și culturale al Adunării Generale a O.N.U. a adoptat proiectul de rezoluție privind organizarea în 1990 a Anului internațional al alfabetizării. Documentul relevă că una dintre sarcinile principale ale strategiei internaționale de dezvoltare trebuie să fie lichidarea analfabetismului, fenomen ce persistă încă într-o serie întreagă de regiuni ale Terrei, prejudiciînd grav eforturile de dezvoltare economico-socială, culturală și spirituală a societăților respective.

NAȚIUNILE UNITE 23 (Agerpres). În cadrul Comitetului pentru probleme politice și de securitate

al Adunării Generale a fost prezentat un proiect de rezoluție vizînd transformarea Antarcticii într-o rezervă naturală mondială. Documentul, avansat de un grup de țări nealiniat, propune, totodată, participarea secretarului general al O.N.U. la toate reuniunile țărilor semnatare ale Tratatului din 1959, potrivit căruia Antarctica trebuie să fie în continuare o zonă demilitarizată și lipsită de arme nucleare. În cadrul dezbaterilor s-au examinat, de asemenea, probleme privind consecințele „efectului de seră” și încălzirii generale a cliimei Terrei asupra ghețurilor Antarcticii, poluarea cu petrol a zonei, ca și faptul alarmant că o serie de state au în vedere un plan de exploatare a resurselor minerale a continentului alb.

PE SCURT ■ PE SCURT

CONVOCAT de urgență, Consiliul de Securitate al O.N.U. a condamnat în mod hotărît asasinarea președintelui Libanului, Rene Muawad, calificînd-o drept o amenințare directă la adresa unității Libanului, a procesului democratic și de reconciliere națională. Membrii Consiliului de Securitate au chemat toate grupările libaneze la continuarea eforturilor în vederea soluționării crizei, pentru realizarea reconcilierii naționale, iar poporul libanez — la reținere și adeviere față de procesele democratice.

UN GRUP de congresmeni filipinezi a cerut președintelui țării, Corazon Aquino, să desemneze o comisie de inspecție care să controleze și să dea asigurări că la bordul navei americane ce sosese

la baza militară a S.U.A. de la Subic Bay nu există arme nucleare.

LA SOFIA a avut loc o ședință a Biroului Politic al C.C. al P.C. Bulgar, care a convocat plenara C.C. al P.C.B. pentru data de 11 decembrie. Au fost dezbătute, de asemenea, probleme legate de situația din sfera economică și socială din țară.

SUTE de membri ai formațiunii neonaziste „Republicanii” au participat la marșuri provocatoare în diverse regiuni din R.F. Germania, în apropiere de frontiera cu R.D. Germania — transmite agenția ADN. Protejați de forțele poliției, ei au provocat ciocniri cu numeroșii militanți antinaziști din R.F.G., între care membri ai partidelor comunist, social-democrat, ecologist și ai sindicatelor progresiste.